

Новгородский УНИВЕРСИТЕТ

12+

Газета для тех, кто читает, учится и хочет учиться

№ 13 (1113) 22 июня 2017 г.



Студент! 3-я страница - твоя!

Мы и мир:
поездки, конкурсы
соревнования



Патриотическое воспитание студентов НовГУ находится на высоте. В конце мая работу Совета ветеранов НовГУ во главе с В.А. Самойленко отметил Совет ветеранов Великого Новгорода и вручил благодарственное письмо и копию монумента «Воин-освободитель» в берлинском Трептов-парке (Германия).

Конфликт поколений - это не про нас!

Вот и прошёл наш главный праздник - День Победы.

Ежегодные мероприятия в университете, ему посвящённые, в очередной раз показали, что никто не забыт и ничто не забыто.

Традиционно на торжества приглашаются ветераны, работавшие в университете, состоящие в нашей ветеранской организации. С каждым годом их всё меньше (возраст!), и всё реже по состоянию здоровья они могут прийти на встречи и концерты. А кто может, приходит с удовольствием, потому что видит, с какой теплотой и неподдельной искренностью их встречают руководство НовГУ. Но особенно, буквально до слёз, трогает ветеранов внимание студенческой молодёжи.

В этом году ветеранов пригласили на студенческий фестиваль военно-патриотической песни «Споймёте, друзья». Его уже в третий раз организовал межфакультетский учебно-творческий центр НовГУ, директор УТЦ Л.И. Мартыненко.

В фестивале участвовали более 80-ти студентов, представлявших творческие коллективы университета. Им всем большое спасибо, а руководство НовГУ, Совет ветеранов совместно с директором УТЦ подготовили благодарственные письма.

Изоминки концерта - сюрпризом и подарком ветеранам, стало участие в фестивале народного артиста России Бедроса Киркорова и его внука племянника Николая Киркорова. Было видно, с каким желанием, старанием и волнением они пели.

А студенты не только пели, но и танцевали. Ветераны до сих пор звонят в Совет и просят поблагодарить руководителей и студентов, а также родителей, которые воспитали таких прекрасных ребят!

(Окончание на стр. 2)



Опора Новгородчины

Создание опорных вузов в России - второй этап консолидации высшего образования в регионах, начатый с формирования федеральных университетов.

В апреле с.г. стало известно, что НовГУ вошёл в число опорных вузов России, а в июле он должен представить в Минобрнауки России соответствующую программу развития. В нашем университете для координации процесса разработки Программы развития НовГУ как опорного вуза и дорожной карты её реализации приказом ректора была создана рабочая группа под руководством президента НовГУ А.Л. Гаврикова.

Программа достаточно обширна, поэтому наша газета попросила Анатолия Леонидовича остановиться буквально на некоторых её моментах.

- Анатолий Леонидович, как сформулирована в Программе стратегическая цель НовГУ?

- Мы избираем для себя дальнейшее развитие федерально-регионального университетского комплекса с развитой инновационной инфраструктурой, ориентированного на достижение позиций «Университета 3.0».

Дальнейшее развитие университета в Великом Новгороде в рамках статуса опорного регионального университета предполагается нам возможным при реализации модели, предполагающей:

- преодоление узости функции вуза как поставщика кадров;
- становление НовГУ как лидера рынка в части компетенций;
- формирование технологических и бизнес-компетенций, предпринимательской культуры обучающихся и ППС;

- открытие подготовки выпускников с компетентностями, ориентированными на «профессии будущего»;
- развитие в НовГУ института управления интеллектуальной собственностью;
- превращение НовГУ в центр изменений, корпорацию знаний, в агента развития Новгородского региона, отраслей и страны.

- Какие задачи ставятся перед университетом к 2021 году?

- Обеспечить качественное обновление структуры трудовых ресурсов региона, особенно в области подготовки инженерных, медицинских, и сельскохозяйственных кадров, удовлетворяющих запросам главных работодателей региона.

Для этого при непосредственном участии НовГУ к 2021 году планируется обеспечить развитие опережающей системы подготовки и переподготовки кадров для реального сектора экономики, увеличить приток молодых специалистов в ключевые отрасли экономики и социальной сферы Новгородской области.

Ставится амбициозная задача по созданию в университете лучшей среды для развития научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ (НИОКР) совместно с региональным, российским и зарубежным бизнес-сообществом.

- Что скажете о создании компетентностных центров?

- Через их создание предполагается усиление внимания к тематике рынков Национальной технологической инициативы (НТИ). Будет сделан акцент на создание совместных лабораторий, базовых кафедр, центров коллективного пользования, совместное участие в конкурсах грантов Минобрнауки и других, осуществление в НовГУ научных исследований по приоритетным направлениям развития экономики региона.

- Переподготовка и повышение профессиональных квалификаций - важная часть работы вузов...

- В НовГУ уже активно работает Институт дополнительного образования. Его дальнейшее развитие позволит НовГУ стать не только площадкой переподготовки и повышения профессиональных квалификаций, но и региональным центром поддержки людей зрелого возраста с активной жизненной позицией в их стремлении овладеть современным уровнем знаний, драйвером повышения качества жизни, в том числе через on-line обучение.

Образовательная деятельность университета должна в большей степени соответствовать современному запросам и вызовам, её организация должна стать более гибкой.

- Какие векторы развития научно-инновационной деятельности НовГУ могут стать основными?

- Таких достаточно много:
- создание и развитие междисциплинарных компетентностных центров по направлениям НТИ (AeroNet, HealthNet, TechNet) как базовых точек роста;

- участие НовГУ в крупных сетевых научных проектах совместно с ведущими вузами и научными организациями в России и за рубежом;

- получение лицензии Минпромторга РФ на разработку, производство, испытания, установку, монтаж, техническое обслуживание, ремонт, утилизацию и реализацию вооружения и военной техники;

- формирование проектного офиса как единого окна взаимодействия НовГУ и представителей индустрии региона;

- запуск проектной деятельности проблемно-ориентированных исследовательских лабораторий совместно с предприятиями региона (базовые кафедры на ПО «Квант», СКТБ, ОКБ «Планета» и др.);

- организация системы творческих мероприятий с предприятиями на территории Новгородской области: конкурсы инновационных проектов, «хакатоны», олимпиады, программы обучения новым технологиям и предпринимательству;

- дальнейшее развитие Центра прототипирования до уровня, способного решать современные инженерные задачи;

- налаживание проектной работы с Агентством развития Новгородской области и территориальными промышленными кластерами;

- включение в сетевое взаимодействие с внешними для региона инновационными структурами.

В День города

10 июня прошло праздничное шествие предприятий и организаций Великого Новгорода «Мы вместе!».

По традиции по площади Победы-Софийской, мимо трибун с почётными гостями праздника прошла колонна Новгородского государственного университета имени Ярослава Мудрого во главе с руководством НовГУ.

Ярко и интересно смотрелись наши ребята. А выделялись иностранные студенты НовГУ, пред-

ставители Конго, Марокко, Иордании, Кот-д'Ивуара, Узбекистана и других государств: они пришли на праздник в национальных костюмах своих стран.

По словам студентов-иностранцев, праздник подарил им новые яркие впечатления. Настроение участников шествия «Мы вместе!» не испортил даже небольшой дождь.



- Расскажите, пожалуйста, немного подробнее о некоторых направлениях.

- Внедрение передовых технологий AeroNet уже просматривается на основе имеющегося опыта в кадастровом учёте, лесном и сельском хозяйстве, в экологическом мониторинге и археологии, в доставке грузов и других задачах экономики региона.

Комpetентностный центр HealthNet, как объединение базовых точек роста, будет создан с использованием богатого опыта изучения учёными института медицинского образования НовГУ иммунологических, морфологических, гемодинамических аспектов заболеваемости и смертности, а широкие научные связи НовГУ в медицине в России и за рубежом будут способствовать созданию коллектива с лидерскими компетенциями в области повышения продолжительности жизни человека.

Образовательная деятельность университета должна в большей степени соответствовать современному запросам и вызовам, её организация должна стать более гибкой.

- Какие векторы развития научно-инновационной деятельности НовГУ могут стать основными?

- Таких достаточно много:
- создание и развитие междисциплинарных компетентностных центров по направлениям НТИ (AeroNet, HealthNet, TechNet) как базовых точек роста;

- участие НовГУ в крупных сетевых научных проектах совместно с ведущими вузами и научными организациями в России и за рубежом;

- получение лицензии Минпромторга РФ на разработку, производство, испытания, установку, монтаж, техническое обслуживание, ремонт, утилизацию и реализацию вооружения и военной техники;

- формирование проектного офиса как единого окна взаимодействия НовГУ и представителей индустрии региона;

- запуск проектной деятельности проблемно-ориентированных исследовательских лабораторий совместно с предприятиями региона (базовые кафедры на ПО «Квант», СКТБ, ОКБ «Планета» и др.);

- организация системы творческих мероприятий с предприятиями на территории Новгородской области: конкурсы инновационных проектов, «хакатоны», олимпиады, программы обучения новым технологиям и предпринимательству;

- дальнейшее развитие Центра прототипирования до уровня, способного решать современные инженерные задачи;

- налаживание проектной работы с Агентством развития Новгородской области и территориальными промышленными кластерами;

- включение в сетевое взаимодействие с внешними для региона инновационными структурами.

гический центр, центр культурно-образовательного туризма с кадрой ЮНЕСКО.

- Можно подробнее об основных целях проекта «Антоново»?

- Создание этого комплекса позволит осуществить ряд новых учебно-образовательных, научных проектов, реализация которых усиливает влияние университетских структур на политическое, социально-экономическое развитие Северо-Запада России, будет способствовать более глубокому пониманию и осмыслению социальной и политической истории Российской государственности, его культуры и духовно-интеллектуальных традиций на разных этапах исторического развития.

Здесь будут созданы самые благоприятные условия для подготовки будущих политиков и государственных деятелей. Услугами созданных в рамках проекта центров смогут воспользоваться специалисты других регионов страны.

- Итак, начинается новая история Новгородского государственного университета имени Ярослава Мудрого.

- Это так. В университете уже сменилось не одно поколение студентов. Появились новые амбиции у преподавателей и сотрудников. Нынешние студенты также не лишены творческого порыва, личных амбиций и желания оказаться лучшими на рынке труда, полезными для своей Новгородской земли.

Мы готовы к переменам, к достижению высоких целей уже в статусе опорного университета.

Подготовила
Людмила Симонова



1917-й год в Новгороде

25 мая в Музее изобразительных искусств состоялась публичная лекция профессора НовГУ Б.Н. Ковалёва, руководителя Новгородской группы СПБИИ РАН, члена Союза журналистов РФ.

Лекция продолжила научно-просветительский цикл «Новгород и новгородская земля в 1917 году», организованный Новгородским музеем-заповедником вместе с Новгородским отделением РИО.

Темой лекции стала ситуация в тихом провинциальном Новгороде накануне и во время Февральской революции 1917 года. А источниками информации для профессора Ковалёва стали документы Государственной думы Российской империи, Новгородского губернского жандармского управления, периодическая печать того времени - как центральная, так и новгородская.

Новый 1917-й год провинциальный Новгород встретил тихо и спокойно - ещё в январе ничего здесь не предвещало перемен. На страницах единственного независимого новгородского издания «Волховский листок» перед нами предстаёт размеренная жизнь небольшого губернского города: славословия в адрес властей, призывы жертвовать деньги на помощь сиротам и инвалидам войны, бытовые объявления, реклама. Однако сразу после Февральской революции ситуация в корне меняется.

Б.Н. Ковалёв:

- В номере от 5 марта 1917 года на первой полосе «Волховского листка» появляется огромная шапка, из которой следует, что самодержавие свергнуто, «проклятый царизм» ушёл в прошлое, а в Петрограде установлена власть Временного правительства.

Читая этот номер, поражаешься, насколько быстро меняются приоритеты. Ещё какую-то неделю назад на страницах издания оплакивали воинов, павших за веру, царя и Отечество, прославляли правящий дом Романовых, гордились, что императрица посетила Новгород... И вдруг тональность меняется настолько резко, что о борьбе с «проклятым царизмом» стали говорить даже в связи с совершенно посторонними темами.

Губернским комиссаром Временного правительства в Новгороде был назначен Алексей Булатов - Керенский местного масштаба. Согласно публикациям в «Волховском листке», назначение Булатова комиссаром приветствовалось общим восторгом «как яркий пример привлечения к корнилу правления безупречных людей». Могло возникнуть впечатление, что по Новгороду Булатов передвигался исключительно на руках восторженных почитателей.

Революционные беспорядки, вспыхнувшие в Петрограде, постепенно докатились до Новгорода - начались массовые демонстрации, поджоги, аресты чиновников, пьяные погромы. Виновными новая власть поспешила объявить своих предшественников

Б.Н. Ковалёв:

- Как известно, полиция по приказу Временного правительства была разогнана: вместо неё создали милицию. Вот только в рядах милиции оказались или какие-то неблагонадёжные учащиеся или люмпенизованные элементы. Милиция откровенно злоупотребляла правами арестов, конфискаций, изъятий; всё это было настолько распространено, что даже на страницах газет появлялись материалы на эту тему. С поддержанием общественного порядка милиция тоже не справлялась: в городе начались поджоги, винные погромы. А когда комиссару Булатову задали вопрос «кто виноват?», ответ был буквально следующий: виноваты бывший губернатор, полицмейстер, жандармы и весь старый режим.

Внезапная свобода принесла с собой и огромную граждансскую ответственность, к которой большинство людей оказалось не готово. Перед выборами в районные думы народ был растерян, не зная, за кого нужно голосовать. Многочисленные политические деятели появлялись и исчезали; те, о ком ещё вчера писали с обожанием и восторгом, назавтра объявлялись проходимцами. На фоне этой политической чехарды Временное правительство всё больше утрачивало свою авторитет - в том числе, и у новгородцев.

Б.Н. Ковалёв:

- В отечественной традиции принято всегда ругать власть; немало людей, готовых пройтись калёным словом по нашей интеллигенции. Но вот ругать русский народ - тема не просто табуированная, а местами даже опасная. Но всё же значительная часть проблем, которые существовали тогда в российском обществе, была связана не только с властью (хотя и с неё я не буду списывать все её промахи), но и с нашими людьми. Россияне, и новгородцы в том числе, за какой-то месяц вдруг стали абсолютно свободными. Вот только абсолютную свободу каждый понимал в меру своей испорченности. Для интеллигента это была возможность говорить, для люмпена - возможность пить, для мордоворота - возможность брать... Головокружение от свободы было у нас на совершенно неподобном уровне.

Рамки лекции охватили период с января по май 1917 года.

Как развивались события в Новгороде во время Октябрьской революции, Борис Николаевич пообещал рассказать в следующей лекции, предположительно запланированной на осень.

Дарья Перевай



К дню рождения В.В. Сороки и НовГУ

14 июня в главном корпусе НовГУ прошел VIII турнир памяти первого ректора НовГУ Владимира Васильевича Сороки.

В нём приняли участие преподаватели, сотрудники и студенты университета. Открыт турнир соревнования президент НовГУ А.Л. Гавриков, который напомнил о заслугах первого ректора и пожелал успехов на всех площадках турнира. А вдова Владимира Васильевича Л.М. Сорока (на фото) подчеркнула: «Если вы хотите добиться успехов, учитеся у Владимира Васильевича. Он много написано - почитайте, какой он был человек, как он добился того, что в небольшом провинциальном городе был открыт первый и единственный такого типа в России государственный университет». И выразила глубокую признательность организаторам и участникам за ежегодное про-

ведение спартакиады и интерес к ней. Турнир проходил по волейболу и настольному теннису.

В соревнованиях по волейболу участвовали команды ИМО, ИПТ, ветеранов и студентов. В турнире по настольному теннису - 14 человек.

Соревнования по волейболу каждая команда провела по три матча. По итогам соревнований на первом месте - команда ИМО, второе место у команды ветеранов, третье место заняла команда ИПТ. В турнире по волейболу приняли участие команды студентов: 1-е место НовГУ-2, 2-е место - Политехнический колледж, 3-е место - ИСХПР.

В соревнованиях по настольному теннису в парном разряде заняли 1-е место - Артём Ильин (ИЭИС); 2-е место - Владислав Лабановский (ИЭИС); 3-е место - Константин Удальцов (ИПТ).

Преподаватели соревновались в отдельной подгруппе, разыграв первенство в парном разря-



де: 1-е место заняли Стефан Эминов и Максим Захаров; 2-е место - Михаил Цветков и Владимир Абрамов; 3-е место - Михаил Раненко и Александр Осипов. Победители получили кубки, медали и грамоты.

Пресс-центр НовГУ

Конфликт поколений - это не про нас!

(Окончание. Начало на стр. 1)

После концерта ветеранов пригласили на чаепитие в ИЭУ. Там их тепло встретили директор Г.И. Грекова, профессор ИЭУ Л.А. Киркорова и другие преподаватели института.

Особенно нас, Совет ветеранов НовГУ, тронуло желание студентов ИМО посетить и поздравить на дому тех ветеранов, кто по состоянию здоровья не смог прийти на торжество: студенты сами наложили пирогов, угостили, расспрашивали ветеранов об их жизни в те далёкие военные годы, читали стихи. Молодцы ИМО!

Студентов ИМО поддержали ребята из других институтов. Так, в гости к участнице Великой Отечественной войны блокад-

нице Антонине Васильевне Осокиной пришла первокурсница ИГУМ Да-дя Чекманова (фото справа, в центре М.А. Борина), которая записала её рассказ о работе в прифронтовом госпитале на «Невском пятаке», а было Тоне тогда всего 16 лет!

Студенты ИСХПР, будущие зоотехники Елена Кузнецова и Иван Филиппов побывали у Агнессы Георгиевны Любимовой (фото слева: А.Г. Любимова, М.А. Борина и Елена Кузнецова). Она рассказала ребятам о своей биографии, вспомнила, как в блокадном Ленинграде работала на заводе.

Студенты поблагодарили её за право сегодняшнего поколения жить под мирным небом, пожелали крепкого здоровья, долгож-



летия, подарили цветы.

Вот такие люди работали у нас в университете. И такие студенты - прекрасные ребята учатся в нём!

И кто говорит о потерянном поколении? Только не мы, ветераны НовГУ! Конфликт поколений - это не про нас!

М.А. Борина,
1-й зам. председателя
Совета ветеранов НовГУ

Физики и химики

VII Международная научная конференция «Химическая термодинамика и кинетика» проходила в НовГУ с 29 мая по 2 июня.

Её организаторами были ИЭИС НовГУ, Донецкий национальный и национальный технический университеты и Тверской государственный университет при поддержке Минобразования и науки РФ.

Для участия в конференции было заявлено около 200 докладов в очной и заочной форме. Интерес к мероприятию проявили учёные из Москвы, Санкт-Петербурга, Белгорода, Махачкалы, Твери, Челябинска, Улан-Удэ других российских городов; исследователи из Азербайджана, Армении, Беларуси, Вьетнама, Германии, Казахстана, Таджикистана, Украины и Узбекистана.

В течение пяти дней учёные обсуждали новые открытия и основные проблемы в области химии, биологии и физики. Открыл научную часть конференции С.Ю. Зайцев, профессор кафедры химии Московской государственной академии ветеринарной медицины и биотехнологии имени К.И. Скрябина докладом «Супрамолекулярные

структуры на основе крупных мембран». Его основная тема - создание модельных систем, аналогичных биологическим мембранам (оболочкам клеток). Сергей Юрьевич рассказал, что сейчас учёными РАН исследуются и синтезируются отдельные компоненты живых клеток: белки, липиды, мембранные и т.д. По словам профессора, тема это очень обширная, непростая и важная.

Отправной точкой для многих докладов стала термодинамика. Впервые этот термин был употреблён ещё в XIX веке; и с тех пор это научное направление успело стать одним из самых востребованных среди физиков и химиков по всему миру.

В термодинамике есть раздел, пограничный между физикой и химией; он в значительной степени связан с материалами, - рассказал председатель конференции, профессор кафедры общей и экспериментальной физики ИЭИС А.Ю. Захаров. - Конкретно химическая термодинамика - это наука о процессах, которые происходят, например, при образовании новых веществ или при переходах между разными фазами вещества. Термодинамика изучает мир именно с такой точки зрения. А вот как использовать и развивать эту область науки - пока что до конца

ясно. Большая часть существенных задач сейчас решается с большим трудом. Это связано с тем, что для работы всегда используются или иные модели, обоснованность которых нельзя определить заранее.

Конечно, тематика конференции касалась достаточно сложных научных тем, разобраться в которых для большинства людей совсем непросто. Однако организаторы и участники конференции уверены: все представленные темы так или иначе играют большую роль в жизни каждого.

- Когда я читаю своим студентам курс биохимии, то всегда говорю: то, что вы изучаете - гормоны, витамины, белки - всё это должно знать любой человек, - подчеркнул С.Ю. Зайцев. - Это нужно, чтобы знать, какие компоненты входят в состав продуктов, которые вы покупаете в магазинах; как правильно принимать витамины, и прочее. Химическая термодинамика в этом плане также очень важна. И сегодняшняя конференция по своим задачам очень интересна, потому что здесь встречаются физики и химики, и такая встреча учёных, работающих в разных областях, позволяет обогатить каждую из них.

Дарья Перевай

В Билефельде

16-23 мая делегация НовГУ во главе с ректором В.Р. Вебер находилась с официальным визитом в Билефельде (Германия).

В составе делегации: проректор по международной деятельности М.Н. Певзнер, заведующий кафедрой педагогики, технологии и ремесел П.А. Петряков, начальник отдела международных образовательных программ, доцент кафедры романских и германских языков И.А. Ушанова. Делегацию сопровождали вокально-хореографическая группа «Ярославна» под управлением директора Межфакультетского учебно-творческого центра Л.И. Мартыненко и хор немецкой песни из НовГУ под управлением доцента кафедры социологии и билингвального образования Е.В. Егоровой.

Цель визита делегации НовГУ - участие в праздничных мероприятиях, посвящённых 30-летию партнерских отношений Великого Новгорода и Билефельда, и в международной конференции «Дигитализация в профессиональном образовании», проводимой Университетом прикладных наук г. Билефельд.

В рамках конференции наша делегация активно участвовала в обсуждении основных проблем и перспектив внедрения и использования цифровых ресурсов в образовательном процессе.

С приветственным словом к участни-

кам обратился проректор по МД М.Н. Певзнер. Первый доклад, сделанный профессором Торстеном Юнгманном, был посвящён основным плюсам и минусам дигитализации в сфере образования. Данные идеи на практических примерах осветил в своем докладе «Дигитализация в российском технологическом образовании. Примеры механической обработки древесины и металла на цифровых моделях» П.А. Петряков. Основное внимание в докладе было направлено на особенности подготовки учителей технологии в НовГУ и на конкретные примеры применения дигитальных моделей при обучении работе на деревообрабатывающих станках. Доклад вызвал живой интерес, как у присутствующих немецких коллег, так и студентов. Переводила доклад И.А. Ушанова.

Торжественное мероприятие, состоявшееся 21 мая в конференц-зале Университета прикладных наук, было посвящено 30-летию партнерства Билефельд - Великий Новгород. К присутствующим с приветственной речью обратилисьober-бургомистр города Билефельда Пит Клаузен, президент Университета прикладных наук профессор Ингеборг Шрамм-Вёльк, ректор НовГУ профессор В.Р. Вебер, председатель комитета по образованию Великого Новгорода И.Л. Шанаева и председатель Куратория Брунхильд Хильф.

Основным событием торжественного мероприятия стало подписание Договора о сотрудничестве между Университетом прикладных наук г. Билефельда и Новгородским государственным университетом. От

Университета прикладных наук договор подpisали президент Ингеборг Шрамм-Вёльк и декан факультета инженерных наук и математики профессор Лотар Будде. С российской стороны подпись поставили ректор В.Р. Вебер и профессор П.А. Петряков.

Праздничную атмосферу создавали удачно подобранные музыкальные номера от биг-бэнда городской гимназии Билефельда и камерного ансамбля CAMERATA (Билефельд), вокально-хореографическая группа «Ярославна» и хор немецкой песни из НовГУ.

В понедельник для делегации НовГУ была организована экскурсия по Университету прикладных наук.

На завершающей встрече с президентом Университета присутствующие единодушно признали необходимость и обоюдное желание развивать и укреплять сотрудничество между вузами на разных уровнях.

М.Н. Певзнер, П.А. Петряков и И.А. Ушанова провели рабочие встречи с директором театра г. Билефельд Михаэлем Хайком и театральным педагогом Беатой Бриден, где обсудили этапы реализации совместного проекта.

Данный визит имеет первостепенное значение для развития дальнейшего сотрудничества с вузами Германии, в частности, с Университетом прикладных наук и Университетом г. Билефельда. В ходе подготовки договора намечены основные пути сотрудничества на ближайший год.

До свидания, подфак!

Традиционный для университета праздник «До свидания, подфак!», посвящённый окончанию учебных занятий на подготовительном отделении для иностранных учащихся (ПОИС) состоялся 9 июня.

В этом году ПОИС осуществляет 24-й раз выпуск. Учёбу завершили 110 иностранцев из Марокко, Ганы, Анголы, Туниса, Египта, Иордании, Габона, Бенина и других государств. И хотя ребята ещё не стали студентами, но некоторые из них уже показали прекрасные знания по многим предметам: русскому языку, физике, химии, биологии, математике. Олимпиады по этим дисциплинам проводились на ПОИС ещё в мае. А праздник начался с вручения дипломов учащимся, занявшим призовые места. Награждала победителей заведующая кафедрой русского языка как иностранного М.А. Нилова.

- Сегодня, в наш последний учебный день, я с удовольствием

поздравляю всех ребят, которые дошли до конца учебного года, - сказала Марина Анатольевна. - Я поздравляю всех преподавателей, которые в течение учебного года вели большую и трудную работу. Впереди экзамены, которые покажут, кто будет учиться на первом курсе университета, а у кого что-то не получилось. Я искренне желаю нашим выпускникам показать на экзаменах только отличные результаты!

Продолжил программу показ небольшого видео, где были собраны самые яркие и интересные события, в которых в прошедшем учебном году участвовали учащиеся и преподаватели ПОИС. Жизнь отделения была очень активной и бурной: ребята и их наставники ходили на экскурсии в музеи, на концерты и спектакли, обсуждали культурные, политические и исторические проблемы... Недаром преподаватели отделения всегда подчёркивают, что их задача - не просто научить иностранцев говорить и понимать по-русски, но и познакомить с историей, культурой и обычаями России. Ведь если

ребята, которым предстоит прожить в Новгороде несколько лет, будут больше знать о России и россиянах, то наша страна уже не будет казаться им чужой и холодной, а для некоторых и вовсе станет второй родиной.

К роли студентов выпускники ПОИС готовятся уже сейчас. Свои представления о студенческой жизни они показали на сцене, разыграв несколько юмористических сценок. Зарисовки были посвящены типичным для студентов ситуациям: трудности при сдаче экзаменов и зачётов, отношения с преподавателями и однокурсниками, жизнь в общежитии и т.д. Ребята со сцены читали стихи Пушкина, исполняли музыкальные номера. Было заметно, что выпускники уже хорошо говорят по-русски; а их энергия и артистизм заслуженно награждались бурными аплодисментами зрителей.

В течение всего праздника в зале царила по-настоящему теплая и дружеская атмосфера. Многие выпускники принесли букеты цветов, чтобы подарить их педагогам. А кульминацией торжества

стало выступление участников клуба «Чудо-слово», которые выступили со словами благодарности учителям за помощь в учёбе, поддержку и понимание:

- Ещё немного, и мы скажем «до свидания»,
но не забудем вашу ласку и добро.
Вы нас такой заботой окружали,
Что даже в холода было

нам тепло...

Что ж, первый год, проведённый ребятами в России, завершился, как и учёба на подготовительном отделении НовГУ. Им предстоит выпускные, а затем и вступительные экзамены, а значит, придётся приложить немало стараний, сил и упорства, чтобы показать себя.

Большинство иностранных абитуриентов собираются поступать на медицинские специальности, есть и те, кто выбрал экономические и технические направления, архитектуру.

Остаётся пожелать ребятам удачи и высоких оценок на экзаменах. И, конечно, ни пуха, ни пера!

Дарья Перевай



Это наш дом!



В нашем университете приветствуют студентам представляется общежитие. Кстати, в новом 2017/18 учебном году для студентов очной формы обучения будет предоставлено 350 мест.

Общежитий в НовГУ семь. Они, конечно, разные, но в жизни в общаге есть общее, самое главное - здесь не соскучишься! А ещё в общаге находят друзей на всю жизнь. И вообще - общежитие для многих становится домом на некоторое время. При этом в общаге имеются свои правила, которые нужно будет соблюдать. Одно из них - порядок в комнатах поддерживают сами жильцы. А кто это делает лучше, определяет конкурс на лучшую комнату в общежитиях НовГУ.

9 июня были подведены итоги сразу двух конкурсов: смотр-конкурса на лучшую комнату в общежитии и конкурса студенческих советов общежитий НовГУ.

Результаты смотр-конкурса на лучшую комнату в общежитиях НовГУ:

1 место – Ангелина Небылицына и Анастасия Карпова, общежитие № 7, к. 81; подарок – шкаф;

2 место – Марат Ахметзянов, общежитие № 1, к. 6/3; подарок – набор сковородок;

3 место – Ольга Попова, общежитие № 6, к. 216., подарок – набор кастрюль.

Результаты конкурса студенческих советов общежитий университета:

1 место – студенческий совет общежития № 3; подарок – сертификат «М.видео» на 3500 руб.

2 место – студенческий совет общежития № 2; подарок – сертификат «Спортмастера» на 2500 руб.

3 место – студенческий совет общежития № 6; подарок – сертификат «Канцеляр» на 1500 руб.

Людмила Бабаркина

Фото: подводили итоги и вручали подарки проректор по социальному развитию и воспитательной работе М.Э. Раненко, помощник проректора по СРиВР Л.Н. Бабаркина (справа).



олимпиады, ЧГПУ, оказались на третьем месте.

**Т.А. Лапаева,
доцент каф. русского языка
как иностранного НовГУ**

По условиям конкурса каждая команда подготовила фото с традиционным для русской культуры объектом. В нашем случае этим объектом стали берестяные грамоты - памятники письменности Древней Руси. Фотография, представленная на конкурс, называлась «Послания из разных времён» (берестяные грамоты, письма, SMS).

По итогам олимпиады студенты из НовГУ заняли почётное второе место, пропустив вперёд только команду Северо-Восточного федерального университета имени М.К. Амосова (г. Якутск). А хозяева

обычно пишут отзывы о пребывании в России, и очень приятно, что эти отзывы, как правило, позитивные. Вдвойне радует то, что о Великом Новгороде и НовГУ в Норт菲尔де не только вспоминают с благодарностью и теплотой, но и стремятся сюда вернуться!

В июне этого года в наш университет приехал Кэмерон Джадж-Бекер, который в 2015 году изучал здесь русский язык в составе группы американских студентов колледжа Святого Олафа. На этот раз Кэмерон приехал не с друзьями, а ... родителями! Встреча с заведующей кафедрой русского языка как иностранного М.А. Ниловой и преподавателями кафедры состоялась в Центре русского языка и культуры НовГУ (на фото). Атмосфера встречи была очень теплой: гостей угостили чаем с конфетами, рассказывали о впечатлениях, о планах на время пребывания в России.

Вот что рассказал нам Кэмерон: - В этом году я окончил колледж по специальностям «Русский язык» и «Политология», получил высшее образование. Очень хо-

телось отметить это событие как-то необычно, чтобы запомнилось на всю жизнь. И тогда я предложил своим родителям, которые, кстати, преподают в колледже Святого Олафа экономику, поехать вместе со мной в Великий Новгород, посмотреть российский город, где я жил несколько месяцев, и университет, где изучал русский язык. Мама и папа с удовольствием откликнулись!

- Ваша родители раньше уже были в России?

- Нет, это их первая поездка сюда. У них очень много впечатлений! Они не говорят по-русски, но у них есть переводчик - их сын, то есть я! Мы стараемся посетить как можно больше исторических мест, хотелось бы ещё сходить в театр, прокатиться на теплоходе до озера Ильмень. Мама при этом говорит, что не беда, если не успеем всё посмотреть за короткие пять дней, - она с удовольствием приедет в Великий Новгород ещё раз.

(Окончание на стр. 4)

Наш ответ по-русски

С 1 по 28 мая Южно-Уральским государственным гуманитарно-педагогическим университетом (ЧГПУ, г. Челябинск) проводилась Всероссийская интернет-олимпиада для иностранных студентов.

Преподаватели кафедры русского языка как иностранного НовГУ подготовили к участию в олимпиаде команду иностранных студентов, обучающихся в нашем университете на разных факультетах. Это студенты-первокурсники Месселе Жоб Самуэль, Висенте Маркуш Вилкер Мешита из Анголы, и Беннур Карим, Беллауши Анна из Марокко.

Интернет-олимпиада проходи-

ла в три этапа: 1-й - видеопрезентация команд-участниц; 2-й - онлайн-тестирование по русскому языку и на общие знания культуры и традиций народов мира; 3-й проводился в командном и личном зачёте, он включал фотоконкурс (командный зачёт) и конкурс эссе для капитанов команд (личный зачёт).

Самым интересным был третий этап. Капитанам предложили написать эссе на одну из трёх тем: «В чём сходство и отличие России от моей родной страны», «Жизнь иностранца в России», «Русский язык и обучение в России. Что это значит для моей карьеры?». По итогам этого этапа капитан команды НовГУ Месселе Жоб Самуэль занял 3-е место в личном первенстве.

обычно пишут отзывы о пребывании в России, и очень приятно, что эти отзывы, как правило, позитивные. Вдвойне радует то, что о Великом Новгороде и НовГУ в Норт菲尔де не только вспоминают с благодарностью и теплотой, но и стремятся сюда вернуться!

В июне этого года в наш университет приехал Кэмерон Джадж-Бекер, который в 2015 году изучал здесь русский язык в составе группы американских студентов колледжа Святого Олафа. На этот раз Кэмерон приехал не с друзьями, а ... родителями! Встреча с заведующей кафедрой русского языка как иностранного М.А. Ниловой и преподавателями кафедры состоялась в Центре русского языка и культуры НовГУ (на фото). Атмосфера встречи была очень теплой: гостей угостили чаем с конфетами, рассказывали о впечатлениях, о планах на время пребывания в России.

Вот что рассказал нам Кэмерон: - В этом году я окончил колледж по специальностям «Русский язык» и «Политология», получил высшее образование. Очень хо-

телось отметить это событие как-то необычно, чтобы запомнилось на всю жизнь. И тогда я предложил своим родителям, которые, кстати, преподают в колледже Святого Олафа экономику, поехать вместе со мной в Великий Новгород, посмотреть российский город, где я жил несколько месяцев, и университет, где изучал русский язык. Мама и папа с удовольствием откликнулись!

- Ваша родители раньше уже были в России?

- Нет, это их первая поездка сюда. У них очень много впечатлений! Они не говорят по-русски, но у них есть переводчик - их сын, то есть я! Мы стараемся посетить как можно больше исторических мест, хотелось бы ещё сходить в театр, прокатиться на теплоходе до озера Ильмень. Мама при этом говорит, что не беда, если не успеем всё посмотреть за короткие пять дней, - она с удовольствием приедет в Великий Новгород ещё раз.

(Окончание на стр. 4)

Студенты из США возвращаются...



Ежегодно в НовГУ для изучения русского языка приезжают студенты колледжа Святого Олафа из американского города Нортфилд (штат Миннесота). Обучение длится четыре месяца и охватывает почти весь осенний семестр. Живут американские студенты в российских

семьях, где в полной мере пользуются возможностью попрактиковаться в разговорном русском языке. Кроме уроков, в программу их пребывания включены экскурсии, участие в работе спортивных секций, разных клубов по интересам и многое-многое другое.

Уезжая домой, в США, ребята

В 30-летие городов-побратимов Великий Новгород - Билефельд

→ Прекрасную майскую неделю посчастливилось нам провести в чудесном, тёплом, гостеприимном городе Германии - Билефельде.

В этом году исполнилось 30 лет сотрудничеству городов Билефельд и Великий Новгород, и НовГУ участвовал в мероприятии, посвящённом этому событию.

Билефельд встретил нас тепло: жители этого города открыты и всегда готовые помочь, сам город чистый, красивый, зелёный, поэтому в первый же день мы с большим удовольствием отправились гулять. Семьи, в которых мы жили, - добрые, открытые и весёлые.

Для нас была подготовлена разнообразная культурная программа.

Мы побывали в зданиях старой и новой Ратуши. По крепости Шпаренбург экскурсию проводил профессор Людвиг Хубер, почетный доктор НовГУ. Нас впечатлили красоты природы и виды со смотровых площадок крепости Шпаренбург - дух захватывающий, когда смотрели вниз на эту красоту!

Познавательной и интересной оказалась экскурсия по театру города Билефельда: мы заходили в гримёры театра, помещения для хранения париков и другого реквизита, мастерские, зал для занятия хореографией, помещения

для занятий вокалом и для репетиций оркестра. А самое интересное для меня - выход на сцену, очень современную и технически оснащённую.

Целый день провели мы в Кёльне: знакомились с его историей и культурой, посетили Кёльнский собор, поднялись на башню, пройдя, как мы подсчитали, более 530 ступенек. Вид, конечно, там прекрасный: глаз было не оторвать от захватывающих пейзажей города!

Интересно было в школах Билефельда, знакомство с немецкими школьниками. Многие дети из них говорят на русском, при этом знают английский и изучают другие иностранные языки. Мы сразу нашли общий язык: поделились друг с другом рассказами о наших школах и о наших системах обучения, с удовольствием отметили, что во многом наши интересы совпадают.

Удивительным было посещение университета: восхитили его размер и количество студентов. Мы заглянули в один из лекционных залов - он впечатлил нас своими размерами. Мы даже посидели за партами и представили себя студентами Билефельского университета. Увидели мы библиотеку университета - она хорошо технически оснащена, современна, заполнена заинтересоваными студентами. Своими разме-

рами удивила университетская столовая: и количество блюд, и количество столов, и количество студентов были просто огромными. Любимое место отдыха студентов - лужайка рядом со зданием: именно там за чтением книг либо за общением студенты проводят обеденные перерывы.

В целом впечатления о жителях Германии положительные: всегда можно было обратиться к ним за помощью. А на улицах Билефельда мы встречали много говорящих по-русски. Однажды, узнав, что мы из России, уличный музыкант спел для нас песню «Белые розы». Мы не растерялись и стали танцевать и петь вместе с ним. На память о городе и о стране музыкант подарил нам диск со своими песнями. Было очень приятно!

Главной целью поездки было выступление на празднике, посвящённом тридцатилетию партнёрских отношений Билефельда и Великого Новгорода. Мы с заданием успешно справились! Творческие подарки подарили в Германии вокально-хореографический ансамбль «Ярославна» и хор немецкой песни, которых встретили громкими аплодисментами, что для нас стало главной наградой. После концерта многие благодарили нас за творческие подарки, а мы их за то, что они такие зрители, для которых приятно выступать.

Для юристов рабочих мест хватает

Юрист – это специалист, который работает в сфере правовой деятельности.

Эта сфера настолько обширна, что список немаленький, и рабочих мест хватает на всех. А проблема перепроизводства юристов – надуманная: граждане, предприниматели, органы государственной власти задыхаются от отсутствия квалифицированных юристов. Об этом свидетельствует, в частности, подписание юрфаком НовГУ 12-ти договоров о сотрудничестве по подготовке юридических кадров высокой квалификации. Одними из последних по времени были договоры, подписанные в июне.

6 июня состоялось подписание Договора о сотрудничестве НовГУ с управлением Федеральной службы судебных приставов по Новгородской области. Его подписали ректор НовГУ В.Р. Вебер и руководитель управления Т.Г. Безызвестных (на фото вверху). Речь в договоре идет о совместной подготовке юридических кадров высокой квалификации.

На этой встрече декан юридического факультета В.Ф. Прокофьев:

- Подписание данного соглашения – это продолжение процесса по подготовке юридических кадров. Важно, что на этот раз сам работодатель проявил интерес и выступил с предложением о сотрудничестве. Можно отобрать кадры после окончания вуза, но важнее и удобнее готовить и сотрудничать с ними в процессе обучения. Прежде всего, это касается повышения эффективности практик. Выпускается качественно другой уровень специалистов.

В.Р. Вебер поблагодарил УФССП за инициативу:

- Востребованность юридических кадров растет. А главное – качество подготовки, его повышение без сотрудничества с работодателем практически это сделать невозможно.

Татьяна Георгиевна Безызвестных подтвердила готовность УФССП к совместной работе:

- Текущее кардинально новое и быстро меняющееся законодательство требует совершенствования юридического образования. В связи с этим мы готовы принимать на практику и обучать студентов. Подписанное соглашение будет работающим документом, а сотрудничество, уверена, станет плодотворным.

Ещё одно важное направление: студентам-юристам необходимо знать фундаментальные основы современной экономики, кардинально отличающейся от экономики советской эпохи. Их знания



Договор закрепили (слева направо): В.Р. Вебер, В.А. Николаев, директор ИЭУ Г.И. Грекова и В.Ф. Прокофьев.

всех его проявлениях

На следующий день мы узнавали о немецкой системе образования. В уже знакомой школе Святой Марии мы общались с учителем русского языка и ребятами, изучающими русский язык.

Мы получили огромный заряд позитива и энергии от них, с некоторыми обменялись контактами. Надеемся, что это знакомство станет ещё одной ниточки, так тесно связывающие наши города!

Директор школы провёл для нас экскурсию и рассказал, как проходит обучение в немецких школах, на каких принципах оно построено, о распорядке дня, немного посвятил нас в учебные планы – в общем, говорил о том, что интересно знать будущим педагогам и работникам школы.

Затем директор гимназии господин Кунерт посвятил нас в тайны немецкого образования, рассказал об отличиях данного типа учебных заведений, провёл нас по зданиям и территории учебного заведения, попутно рассказывая интересные моменты из жизни школы и учащихся. Например, одним из таковых стали граффити на стенах колледжа.

Мы искренне благодарим всех тех, с чьей помощью нам выпала возможность побывать в Германии, встретить новых людей и стать частью партнёрства, которое, уверены мы, продлится много-много лет!

В Билефельде

(Окончание. Начало на стр. 2-3)

В тот же вечер мы выступили в школе Святой Марии, и нам было приятно, что немецкая публика с удовольствием наблюдала за нами!

Они улыбались, подпевали знакомым им «die Gedanken sind frei» и «Dona nobis pacem» и долго не отпускали нас со сцены, требуя номера на бис. А все участники концерта не смогли устоять перед импровизационным исполнением всемирно известной «Катюши».

В воскресенье нас ожидало самое важное для нас выступление – на официальном мероприятии подписания договора о сотрудничестве между НовГУ и Политехническим институтом г. Билефельд.

Мы достойно представили свой вуз, здесь же узнали о людях, которые внесли неоценимый вклад в налаживание и сохранение отношений между нашими городами. И вновь поразились, с каким удовольствием, непринуждённо господа и дамы в строгих костюмах и элегантных платьях подпевали известным им песням.

Мы были по-настоящему рады оказаться среди людей, которые всем сердцем любят музыку, танцы, искусство во

очень нужны, в частности, налоговикам. Что подтвердило подписание Договора о сотрудничестве по подготовке юридических и экономических кадров высокой квалификации с межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 9 по Новгородской области, состоявшееся 16 июня. Свои подписи под документом поставили ректор НовГУ В.Р. Вебер и начальник Межрайонной инспекции В.А. Николаев.

Декан юридического факультета В.Ф. Прокофьев отметил, что всего подписано 12 таких договоров, а это означает, что будут хорошие базы для практики, для научных исследований, а в перспективе – надежды на успешное трудоустройство выпускников.

В.Р. Вебер подчеркнул, что университет и налоговая инспекция успешно сотрудничают много лет, а сейчас просто узаконены это:

- Что сегодня радует – междисциплинарность договора, – подчеркнул Виктор Робертович, – он, помимо стандартных пунктов, предусматривает новые, то есть идёт расширение сотрудничества, а это, несомненно, шаг в будущее.

Начальник ИФНС по Новгородской области В.А. Николаев добавил, что ему, как бывшему студенту Института экономики и управления НовГУ, втройне приятнее сегодняшнее событие – в этом есть элемент преемственности поколений:

- Что касается нашего сотрудничества, мы всегда ждём в стенах нашего учреждения студентов на практику. Имея опыт работы в налоговой инспекции, человек начинает разбираться в экономике и в правовых вещах, и всегда востребован на рынке труда. Так что приглашаем выпускников на работу.

Людмила Симонова



Чтобы жить без угроз

В НовГУ подведены итоги творческого конкурса «Я против экстремизма и терроризма» за 2016-2017 учебный год.

Торжественное вручение наград состоялось в конференц-зале ИГУМ. Все победители – студенты кафедры журналистики.

Дипломы от ректората НовГУ получили Кристина Иванова, Наталья Молоканова и Алена Штрайс (её видеоролик <https://www.youtube.com/watch?v=ibRGPv8k3E>). Они же отмечены призами от аппарата анти-

террористической комиссии Новгородской области, департамента образования и молодёжной политики Новгородской области и Дома молодёжи.

Грамотой «За лучший плакат» от аппарата антитеррористической комиссии и ВРИО губернатора Новгородской области А.Никитина награждены Мария Есина и Алина Пономарёва.

Специальным призом прокуратуры Новгородской области отмечен Сергей Асташкин за эссе о терроризме.

Специприз общественного совета при УВД Новгородской области получила Анна Чернова за стихотворение.

Специальный призом общественного совета при УВД Новгородской области награждены соавторы плаката против терроризма Анастасия Ягупова и Анастасия Жаренова (на фото).

Специприз от ОГАУ «АИК» (оценивал В.В. Юшкевич) за свое эссе об экстремизме получила Дарья Груздева.

Дмитрий Асташкин, к. ист. наук, доцент кафедры журналистики НовГУ

Авторы плаката – студентки ИГУМ Анастасия Ягупова и Анастасия Жаренова.

одной команды из Марокко.

Футбольные страсти на турнире кипели нешуточные. А в финальном матче, когда по итогам добавленного времени счет так и не был открыт, обстановка вообще накалилась! В итоге с разрывом в одно очко по пенальти Новгородский район победил команду Марокко. Наградой за призовое места были кубки, медали, сувениры от НовГУ, подарочные карты от партнеров Quest Zone и спладки подарки.

Участники отметили отличную организацию турнира. А цель турнира – укрепление дружеских связей между народами и противодействие вредным привычкам – была достигнута!

Василий Кудинов

Наш «Кубок мира»

3-4 июня на стадионе «Волна» состоялся VII турнир по футболу среди команд общественных молодёжных организаций и иностранных студентов НовГУ «Кубок Мира».

Организаторы – НовГУ и департамент образования и молодёжной политики Новгородской области.

Соревновались 15 команд: институтов НовГУ и иностранных студентов из Ганы, Марокко, Анголы, Конго, Замбии, команды общественных объединений Новгорода и Новгородского района.

В матче за 3-е место команда Анголы одержала победу над командой «Гладиатор» из Марокко.

В финальном матче места распределились так: 1-е место заняла команда Дома молодежи Новгородского района.

2-е место у ещё



Студенты из США возвращаются...

(Окончание. Начало на стр. 3)

- Вы познакомили маму и папу с семьёй, в которой жили?

- Да, конечно! Я всегда много рассказывал им о моей русской семье. Я могу сказать о них только самые хорошие слова: это доброжелательные, гостеприимные, позитивные люди. Я им очень благодарен, мы стали добрыми друзьями и общаемся.

- Какое впечатление сложилось у родителей о России и о русских людях?

- Они говорят, что им здесь, в России, очень нравится. Русские люди, с которыми они общались, открыты и очень общительные. Они начали открывать для себя Россию! Им очень хочется посмотреть Санкт-Петербург, конечно, Москву, другие города.

За столом было много разговоров и смеха, воспоминаний об уроках русского языка, о том, как жилось в русской семье. Кэмерон сказал, что у него с родителями еще много планов в Великом Новгороде, но 15 июня он обязательно должен сделать важное дело: посмотреть по российскому телевидению прямую линию с президентом России Владимиром Путиным.

Осенью этого года в НовГУ приедет новая группа студентов колледжа Святого Олафа.

Как отмечают преподаватели кафедры русского языка как иностранного, работа с ребятами из этого учебного заведения всегда плодотворна, приносит радость от позитивного общения и достижения желаемого результата.

И, конечно, самая большая радость для преподавателей – когда студенты возвращаются: кто-то для продолжения учёбы, а кто-то просто еще раз сказать «спасибо»!

Александр Емельянов,
2-й курс каф. журналистики НовГУ

НОВГОРОДСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ
ТЕАТР ДРАМЫ
им. Ф.М. Достоевского

ЛЕТО С ТЕАТРОМ!

АКЦИЯ! Все билеты
на утренние спектакли - 200 руб.
на вечерние спектакли - 300 руб.

25 июня, 12.00. ПРЕМЬЕРА!

ИВАН да МАРЬЯ

0+ Сказка. Автор инсценировки М.Мамедов.

25 июня, 18.00. ПРЕМЬЕРА! В.Константинов, Б.Рацер

СПЕШИ ЛЮБИТЬ

Музыкальная комедия История о переговорах человеческих судеб, где искромётный юмор сочетается с нежностью, открытым и некоторой наивностью персонажей. Это спектакль о любви. О том, что маска, которую надевает человек, очень часто скрывает истинное лицо. О том, что любви до ненависти один шаг, как и от ненависти до любви...

ЗАКРЫТИЕ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА!

28 июня, 19.00. Гастроли ПСКОВСКОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ДРАМЫ им. А.С. Пушкина Рей Куни. КЛИНИЧЕСКИЙ СЛУЧАЙ 16+

НЕВРОСценическая комедия История о переговорах человеческих судеб, где искромётный юмор сочетается с нежностью, открытым и некоторой наивностью персонажей. Это спектакль о любви. О том, что маска, которую надевает человек, очень часто скрывает истинное лицо. О том, что любви до ненависти один шаг, как и от ненависти до любви...

Билеты: в кассе театра с 14.00 до 19.00, ТЦ «Волна», перед входом в ТД «Русь» магазин «Фотоэксプレс» (отдел МФОSTORE (мобильные аксессуары)), ТК «Лента» (салон цветов «Амелия»), отдел печатной продукции Регион «Пресс» (ж/д вокзал, автовокзал и маг. «Великан»), тур-гент «Corailtravel» (ул. Псковская, д. 29/1 и КЦ «Диаг-лог», ул. Большая Московская, 37/9, ТЦ «МАРМЕЛАД», 3-й этаж, квесты в реальности «Quest Zone». Тел.: 77-34-45 (кассы), 77-25-74, 77-74-92, 07, 08.

Сцена театра с 14.00 до 19.00, ТЦ «Волна», перед входом в ТД «Русь» магазин «Фотоэксプレス» (отдел МФОSTORE (мобильные аксессуары)), ТК «Лента» (салон цветов «Амелия»), отдел печатной продукции Регион «Пресс» (ж/д вокзал, автовокзал и маг. «Великан»), тур-гент «Corailtravel» (ул. Псковская, д. 29/1 и КЦ «Диаг-лог», ул. Большая Московская, 37/9, ТЦ «МАРМЕЛАД», 3-й этаж, квесты в реальности «Quest Zone». Тел.: 77-34-45 (кассы), 77-25-74, 77-74-92, 07, 08.

Сцена театра с 14.00 до 19.00, ТЦ «Волна», перед входом в ТД «Русь» магазин «Фотоэксプレス» (отдел МФОSTORE (мобильные аксессуары)), ТК «Лента» (салон цветов «Амелия»), отдел печатной продукции Регион «Пресс» (ж/д вокзал, автовокзал и маг. «Великан»), тур-гент «Corailtravel» (ул. Псковская, д. 29/1 и КЦ «Диаг-лог», ул. Большая Московская, 37/9, ТЦ «МАРМЕЛАД», 3-й этаж, квесты в реальности «Quest Zone». Тел.: 77-34-45 (кассы), 77-25-74, 77-74-92, 07, 08.

Сцена театра с 14.00 до 19.00, ТЦ «Волна», перед входом в ТД «Русь» магазин «Фотоэксプレス» (отдел МФОSTORE (мобильные аксессуары)), ТК «Лента» (салон цветов «Амелия»), отдел печатной продукции Регион «Пресс» (ж/д вокзал, автовокзал и маг. «Великан»), тур-гент «Corailtravel» (ул. Псковская, д.